

## RECONNAISSANCE DE LA CONTRIBUTION D'UNE AÎNÉE AUTOCHTONE

## **Gladys Wapass-Greyeyes**

Fédération des enseignantes et enseignants de la Saskatchewan (FES)



Après avoir suivi des cours de pédagogie à l'université, Gladys Wapass-Greyeyes est devenue enseignante de cri (nēhiyaw) dans des écoles des Premières Nations, notamment à Thunderchild et à Muskeg Lake. La FES reconnaît le rôle crucial que joue la langue dans la transmission et la préservation de la culture, et tient à rendre hommage à Gladys Wapass-Greyeyes pour son dévouement à cette cause depuis plus de 30 ans.

Aînée de la communauté de Thunderchild et souvent invitée à ce titre par des communautés non autochtones de la Saskatchewan, Gladys Wapass-Greyeyes est une enseignante et une conseillère respectée. Depuis quelques années, elle conçoit et diffuse du matériel sur l'histoire et les cultures des Premières Nations à l'intention des écoles saskatchewanaises pour le compte du Bureau du commissaire aux traités de la Saskatchewan. Elle se rend donc régulièrement dans des écoles dans le cadre du projet Treaties in the Classroom (enseigner les traités en classe). La FES estime que l'enseignement des traités doit faire partie de l'apprentissage des élèves de la Saskatchewan et reconnaît donc l'importance capitale des récits et des enseignements des gardiennes et gardiens du savoir comme Gladys Wapass-Greyeyes.

Gladys Wapass-Greyeyes continue d'être invitée par les enseignantes et enseignants, les divisions scolaires, le ministère de l'Éducation et le Bureau du commissaire aux traités à prendre la parole et à transmettre ses enseignements. Ce faisant, elle aide les éducateurs et éducatrices de la province à faire connaître, à mettre en valeur et à préserver l'histoire des peuples autochtones, mais aussi à mettre en pratique ces enseignements pour nouer des relations solides.